

乙未年十月廿六
今日4版 第2336期

中共龙游县委主管
中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

我县治水请来科技帮手 溪流养菌种草“吃”污物

本报讯（记者 袁晓玲 通讯员 陈元清）我县溪流水生态修复来了新帮手，用新技术培育的菌种与种植的水生植物一起，消纳水中污染物。

记者昨日在塔石溪钱家村上方桥河段看到，水面上方悬架着6个像塑料筏一样、不断冒出气泡的蓝色机器，机器连着岸边的电机。浙江亿康环保公司龙游项目负责人莫建华说，这是增氧机，通过高氧利用率的纳米曝气技术，向水中具有极强降解有机物能力的微生物菌种输氧，消纳污染物，使

之成为水生物的食物，形成和恢复生态链。

上高叶至上方桥段的浅滩上，10多名工人正在种草。莫建华说，这些剪刀草、美人草都是水质净化功能很强的水生植物。全县域溪流种下6万平方面米这类草，与微生物菌类一起，组成水生态系统恢复的生力军。

“五水共治”中，我县采取各种措施控制污染源，县域乡镇溪流水质得到了较大改善，修复水系生态被提上了议事日程。今年9月，县水利局与浙

江亿康环保公司合作，县财政投入2100余万元，在6个乡镇、4条溪流实施这项新技术。目前，14个点的近百台设施已正常运行。

编后话：“现代河道水生态修复新技术是辅助手段，源头控牢才是关键。”县水利局相关负责人表示，在进行生态修复的同时，要杜绝岸上及支流较大污染物的排入，做好保洁清理、生活垃圾管理工作，同时治理的4条河道及相关支流在治理期内严控采砂，严禁破坏河道生态平衡。



12月4日是国家宪法日。当天，一场以“弘扬宪法精神，推动创新、协调、绿色、开放、共享发展”为主题的“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日活动在县体育馆举行。

通过为现场群众释惑答疑、法制展板展示和发放宣传资料等形式，增强全民法治观念，推进法治社会建设。

记者 吴森邦
通讯员 蓝雄剑 刘艳文/摄

明年初新金温铁路开通

本报讯（通讯员 童雪明 陈琪）2016年1月10日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图。笔者从铁路部门获悉，本次调图，新金温高速客运专线将开通运营，增开G字头17.5

对，D字头2对，共计39趟。

其中，直达增开G字头6对，分别是：温州南—贵阳北2对、长沙南2对、南昌西2对；管内增开G字头11.5对，分别是：苍南—上海虹桥2对、南京南

1.5对，温州南—上海虹桥3.5对、南京南3.5对、合肥南1对；D字头分别是温州南—合肥1对、武汉南1对。届时，龙游及周边地区旅客可经由龙游站中转至金华南站前往上述目的地。

《“竹”有成效》3

一片小竹笋的“成才”记

记者 邵美霞 通讯员 金彬

郁郁葱葱的竹林，白墙黛瓦的徽派建筑……在我县小竹笋界赫赫有名的韩建华打算当老师搞旅游了。昨日早上，在塔石镇叶村西塘山村的小竹笋基地里，韩建华又客串起了讲解员：“这是竹文化园，既是科普园又是培训基地；那片是竹种园子，到时会种上100多种竹子呢。”说起半年后的模样，韩建华侃侃而谈。

上周，韩建华带着他的小竹笋在杭州参加了农博会，4天零售了近1500公斤，“场面火爆，四五个人售卖都来不及。”经15年的摸爬滚打，如今，韩氏小竹笋专业合作社有152户会员，集种植、加工、销售为一体。因管理规范、效益显著、带动能力强，去年夏天合作社还被评为国家级示范社。

在小竹笋界如鱼得水的韩建华为何又要“折腾”呢？

“希望小竹笋真正成气候。”这是韩建华藏在心底10余年的愿望。

2003年左右，韩建华创新了小竹笋反季节栽培法，让他的小竹笋畅销市场。但纵观龙游整个市场，小竹笋的种植面积还不足2万亩，尚未形成规模种植。虽也有人“慕名”来取经，但多为零星的农户，形成不了气候。另外，小竹笋种植对土壤和气候的要求相对要低些，更注重的是技术栽培。往年，韩建华总要花上几天时间，请专家或者自己出马给社员们上课，内容包括栽培、覆盖技术等。

“这是一个很好的时机。”近两年，我县倡导林业转型升级，越来越多的南乡人尝试起了小竹笋。今年清明节前后，有几个来自罗家乡的竹农找到

了韩建华，求教小竹笋种植技术，“小竹笋种植不分南北，都能种，而且一亩小竹笋的收益可以抵上20亩毛竹了。”他坦言，如今，南乡人也在逐渐改变传统的习惯种植，“接受”小竹笋的群体在扩大。

过了天命之年的韩建华还打算轰轰烈烈为小竹笋干一场。流转土地、新建园地、购买苗种……他的计划是明年下半年正式开门迎客。眼下，500多平方米的竹文化园基地已经落成，其中一间是用作技术培训的多媒体教室；园子的北侧是一片正在进行土地整理的竹种苗培育基地，既为教学服务，也是为选育出更精良的竹品种；紧挨着园子的还将有一个竹品文化馆，专为四面而来的游客展示讲述龙游竹文化，借着乡村旅游的“东风”，拓宽小竹产业的发展道路。

国机集团来龙考察

本报讯（记者 冯炜旭）12月4日，国机集团党委常委、副总裁、总会计师骆家驥一行来龙考察。县委副书记、县长刘根宏，县委副书记、常务副县长张少华，县人大常委会副主任、龙游工业园区管委会主任范卫祥陪同。

上午，骆家驥一行首先到光明铁道控股有限公司考察，并举行座谈会。“光明铁道”是国内同行业生产资质最全、品种最多、产能最大的铁路轨下产品生产企业，也是全省唯一能够生产350km/h高速铁路轨下产品的企业。多年来企业坚持走自主创新之路，与科研院校联手合作，承担国家发改委产业重点项目，多项技术产品填补了国内空白。企业负责人表示，愿与国机集团携手合作，开展精密制造领域特别是高端轴承方面的项目研发、加工及推广工作，使企业逐步向高端装备制造行业发展。

在实地考察过程中，骆家驥一行就双方如何进一步加强合作进行了细致深入讨论。骆家驥表示，愿与“光明铁道”积极合作，抢占高端轴承技术和市场高地，促进双方共同发展。

下午，考察团一行还到龙游红木文化小镇和龙游工业园区考察。

民建龙游县基层委员会换届

本报讯（记者 胡琳芬）12月4日，中国民主建国会龙游县基层委员会第九次会员大会召开。市、县领导马梅芝、汪军、徐雄强、周耀明、谢晓荣、蓝芝苇参加会议。

大会听取审议了民建龙游县第八届基层委员会工作报告，并选举产生第九届基层委员会委员10人。之后召开第九届基层委员会第一次会议，选举主任委员、副主任委员。

开展交通安全日宣传

本报讯（见习记者 陈雯倩）12月2日是全国第4个“交通安全日”，12月1日，县交警大队组织开展了以“拒绝危险驾驶，平安文明出行”为主题的交通安全宣传活动。

县交警大队先后来到社阳乡、荣昌广场，向群众发放《新手上路必读》《平安伴你成长》等交通安全手册，耐心讲解交通安全知识，还播放了因交通违法引发的事故视频《交通安全警示录》，并进行了交通安全知识有奖问答，吸引众多群众参与。

周公畈水库完成除险加固

本报讯（记者 袁晓玲 通讯员 叶彩仙）12月4日，周公畈水库除险加固工程竣工验收会议召开，经验收委员会委员专家评定，工程顺利通过竣工验收。

周公畈水库位于钱塘江流域衢江北岸支流杨塘垄上，坝址位于小南海镇双潭村。工程任务以灌溉为主，结合防洪、水产养殖等综合利用，水库承担1.2万亩农田的灌溉任务，保护下游1万多人口及杭金衢高速公路、汀塘圩跨衢江大桥等重要基础设施的防洪安全。工程主要由主坝、副坝、溢洪道和放水涵管等建筑物组成。设计洪水标准为100年一遇，校核洪水标准为2000年一遇，消能防冲设计为30年一遇，总库容1039万m³。工程概算总投资3568万元。除险加固后，有效提高了下游1.2万亩农田灌溉保证率，防洪效益显著。

验收期间，竣工验收委员会成员检查了工程现场，观看工程建设声像资料，听取工程建设管理、运行管理和竣工技术预验收等工作报告，查阅了有关资料，经认真讨论，同意周公畈水库除险加固工程通过竣工验收。